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PAUTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 11/12/2023 

 

 

Secretário: 
 
Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria do Vereador JAILDO OLIVEIRA, 
que “INSTITUI o segundo domingo do mês de maio como o Dia Municipal do Diretor 
de Clube dos Aventureiros e Ministério da Criança”.  
 
 

Art. 1.º Fica instituído o segundo domingo do mês de maio como o Dia Municipal do Diretor de Clube dos 
Aventureiros e Ministério da Criança, passando a constar no Calendário Oficial da cidade de Manaus. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 

Deliberado, toma o n.º 328/2023 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 

[Resultado: projeto deliberado e encaminhado à 2ª Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação.] 

 

Secretário: 
 
Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria do Vereador RODRIGO GUEDES, 
que “DETERMINA a construção de rampas de acesso em ambos os lados das faixas 
de pedestres e dá outras providências”.  
 
 

Art. 1.º Fica determinada a construção de rampas de acesso para as pessoas com deficiência (PcDs) nas 
calçadas, em ambos os lados das faixas de pedestre, nas vias urbanas da cidade de Manaus. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 

Deliberado, toma o n.º 359/2023 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 

[Resultado: projeto deliberado e encaminhado à 2ª Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação.] 
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Secretário: 
 
Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria do Vereador BESSA, que 
“INSTITUI a contratação de jovem aprendiz nas empresas que prestam serviços de 
terceirização à Prefeitura de Manaus e dá outras providências”.  
 
 

Art. 1º Ficam obrigadas as empresas que prestam serviços terceirizados à Prefeitura da Cidade de Manaus, na 
administração direta e indireta, compreendendo as autarquias, empresas públicas, sociedades de economia 
mista e fundações, a contratar, na condição de aprendizes, adolescentes e jovens deste município, através de 
entidades sem fins lucrativos. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 

Deliberado, toma o n.º 531/2023 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 

[Resultado: projeto deliberado e encaminhado à 2ª Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação.] 

 

Secretário: 
 
Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria do Vereador EDUARDO ASSIS, 
que “DISPÕE sobre a obrigatoriedade do uso de Visor de Fluxo nas bombas de 
combustíveis”.  
 
 

Art. 1º Os postos de combustíveis deverão promover a inclusão do Visor de Fluxo nas mangueiras de 
abastecimento, de modo a permitir a visibilidade do combustível da bomba até o veículo em abastecimento. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 

Deliberado, toma o n.º 549/2023 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 

[Resultado: projeto deliberado e encaminhado à 2ª Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação.] 
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Secretário: 
 
Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria do Vereador ELAN ALENCAR, 
que “DISPÕE sobre a utilização/circulação de veículo particular transportando 
pessoas com transtorno do espectro autista nas faixas exclusivas de ônibus”.  
 
 

Art. 1º Fica permitida a utilização, por veículos particulares transportando pessoas com transtorno do espetro 
autista, nas faixas exclusivas de ônibus. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 

Deliberado, toma o n.º 600/2023 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 

[Resultado: projeto deliberado e encaminhado à 2ª Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação.] 

 

Secretário: 
 
Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria do Vereador WALLACE 
OLIVEIRA, que “DISPÕE sobre o “Prêmio Mérito Esportivo” nas escolas públicas 
do Município de Manaus e dá outras providências”.  
 
 

Art. 1º Fica instituído o Prêmio “Mérito esportivo nas escolas”, a ser concedido, anualmente, aos dois melhores 
atletas, com bom desempenho escolar, matriculados no ensino fundamental ou no ensino médio de cada escola 
pública do município de Manaus. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 

Deliberado, toma o n.º 601/2023 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 

[Resultado: projeto deliberado e encaminhado à 2ª Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação.] 
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Secretário: 
 
Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria da Vereadora GLÓRIA 
CARRATTE, que “FICA VEDADA, a distinção de origem das receitas médicas no 
fornecimento de medicamentos e suprimentos no âmbito da saúde pública municipal, 
e dá outras providências”.  
 
 

Art. 1.º Fica vedada a distinção de origem das receitas médicas no fornecimento de medicamentos e 
suprimentos no âmbito da saúde pública municipal, igualando-se para todos fins os receituários prescritos por 
médicos do sistema público e do sistema privado, inclusive planos de saúde. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 

Deliberado, toma o n.º 631/2023 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 

[Resultado: projeto deliberado e encaminhado à 2ª Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação.] 

 

Secretário: 
 
Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria do Vereador JANDER LOBATO, 
que “DISPÕE sobre a obrigatoriedade de exigência de Laudo Psicológico para 
cadastramento de novos Motoristas de Transporte por Aplicativos e dá outras 
providências”.  
 
 

Art. 1.º Fica obrigado a exigência de laudo psicológico para cadastro de novos motoristas parceiros nas 
empresas de transporte por aplicativo. §. 1.º Entende-se como empresas de transporte por aplicativos, aquelas 
responsáveis por plataformas digitais de cadastro de clientes e passageiros que exerçam o serviço de “taxi por 
aplicativo”, “carona remunerada”, “delivery de itens diversos” dentre outros serviços congêneres. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 

Deliberado, toma o n.º 642/2023 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 

[Resultado: projeto deliberado e encaminhado à 2ª Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação.] 
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Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão à Emenda 01 e ao 
PROJETO DE LEI n. 056/2023, de autoria do Vereador FRANSUÁ, que 
“INSTITUI a disponibilização e utilização de pulseira com QR Code (código de 
resposta rápida) para identificação e segurança de idosos, pessoas com transtornos do 
espectro autista, com déficit de atenção, com hiperatividade (TDH), deficientes, 
portadores de patologias mentais, imunodeficiências e distúrbios hormonais e 
metabólicos e dá outras providências”. 
 
Art.1.° Fica instituída, no âmbito do município de Manaus, a utilização de pulseira com QR Code para 
identificação e segurança de idosos, pessoas com transtornos do espectro autista, com déficit de atenção com 
hiperatividade (TDH), deficientes, portadores de patologias mentais, imunodeficiências e distúrbios hormonais 
e metabólicos. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
[Resultado: aprovado o parecer, projeto encaminhado à 3ª Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento.] 
 
Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 3ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
079/2023, de autoria da Vereadora THAYSA LIPPY, subscrito pelos Vereadores 
CAPITÃO CARPÊ, EVERTON ASSIS, GLÓRIA CARRATTE, JOÃO CARLOS, 
LISSANDRO BREVAL, MARCEL ALEXANDRE, PEIXOTO, PROF.ª 
JACQUELINE, RAIFF MATOS, ROBERTO SABINO, ROSIVALDO CORDOVIL, 
WILLIAM ALEMÃO e YOMARA LINS, que “INSTITUI o programa Comércio do 
Bem no município de Manaus, a fim de possibilitar a comercialização de produtos em 
espaços públicos municipais”. 
 
Art. 1.º Fica instituído, no âmbito do município de Manaus, o programa Comércio do Bem, a fim de possibilitar 
a comercialização de produtos em espaços públicos municipais. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 10ª Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, 
Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda. 
[Resultado: aprovado o parecer, projeto encaminhado à 10ª Comissão de Turismo, 
Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda.] 
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Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
118/2023, de autoria do Vereador WILLIAM ALEMÃO, que “INSTITUI, no 
Calendário Oficial da Cidade de Manaus, o evento “Manaus Adventure”, a ser 
realizado no mês de outubro, e dá outras providências”. 
 
Art. 1.º Fica instituído oficialmente, no Calendário Oficial da Cidade de Manaus, o evento “Manaus 
Adventure”, a ser realizado no mês de outubro. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
[Resultado: aprovado o parecer, projeto encaminhado à 3ª Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento.] 

 
Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 3ª Comissão à Emenda 01 e ao 
PROJETO DE LEI n. 143/2023, de autoria do Vereador CAIO ANDRÉ, subscrito 
pelos Vereadores ALONSO OLIVEIRA, CAPITÃO CARPÊ, DR. DANIEL 
VASCONCELOS, ELAN ALENCAR, EVERTON ASSIS, GLÓRIA CARRATTE, 
IVO NETO, JANDER LOBATO, JOÃO CARLOS, KENNEDY MARQUES, 
MARCEL ALEXANDRE, PEIXOTO, PROF.ª JACQUELINE, RAIFF MATOS, 
RAULZINHO, ROBERTO SABINO, RODRIGO GUEDES, ROSIVALDO 
CORDOVIL, SASSÁ DA CONSTRUÇÃO CIVIL, THAYSA LIPPY, WALLACE 
OLIVEIRA, WILLIAM ALEMÃO e YOMARA LINS, que “DISPÕE sobre a 
obrigatoriedade da existência de categoria adaptada para as pessoas com deficiência 
em competições esportivas oficiais públicas e/ou particulares realizadas no município 
de Manaus”. 
 
Art. 1.º Fica instituída, no âmbito do município de Manaus, a obrigatoriedade da existência de categoria 
adaptada para competidores com deficiência em eventos esportivos. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 17ª Comissão de Esportes. 
[Resultado: aprovado o parecer, projeto encaminhado à 17ª Comissão de Esportes.] 
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Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão à Emenda 01 e ao 
PROJETO DE LEI n. 161/2023, de autoria do Vereador ROBERTO SABINO, 
subscrito pelos Vereadores CAPITÃO CARPÊ, GLÓRIA CARRATTE, JOELSON 
SILVA e KENNEDY MARQUES, que “DISPÕE sobre cota para mulheres vítimas de 
violência doméstica e familiar na oferta de empregos por instituição pública 
municipal”. 
 
Art. 1.º Fica assegurada a cota de dez por cento para mulheres vítimas de violência doméstica e familiar na 
oferta de empregos por instituição pública municipal. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
[Resultado: aprovado o parecer, projeto encaminhado à 3ª Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento.] 

 
Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
170/2023, de autoria do Vereador MARCIO TAVARES, que “DISPÕE sobre a 
divulgação do horário de funcionamento ampliado das farmácias existentes nas 
unidades municipais de saúde e dá outras providências”. 
 
Art. 1.º Todos os estabelecimentos municipais de saúde deverão afixar, em local de fácil visualização, a lista 
das farmácias existentes nas unidades municipais de saúde com horário de funcionamento ampliado e o seu 
respectivo endereço. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
[Resultado: aprovado o parecer, projeto encaminhado à 3ª Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento.] 
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Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
346/2023, de autoria do Vereador MITOSO, subscrito pelo Vereador PEIXOTO, que 
“INSTITUI, nas escolas da rede municipal de Manaus, a campanha permanente de 
sensibilização e orientação sobre a violência contra a mulher”. 
 
Art. 1.º Fica instituída, nas escolas da rede municipal de ensino de Manaus, a campanha permanente “Violência 
contra a Mulher, Jamais!”. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
[Resultado: aprovado o parecer, projeto encaminhado à 3ª Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento.] 

 
Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 3ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
383/2023, de autoria da Vereadora GLÓRIA CARRATTE, que “INSTITUI a 
Semana Municipal de Conscientização e Combate ao Capacitismo, a ser realizada 
anualmente na primeira semana de setembro, e dá outras providências”. 
 
Art. 1.º Fica instituída, no âmbito do município de Manaus, a Semana Municipal de Conscientização e Combate 
ao Capacitismo, a ser realizada anualmente na primeira semana de dezembro. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 23ª Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com 
Deficiência. 
[Resultado: aprovado o parecer, projeto encaminhado à 23ª Comissão de Defesa dos 
Direitos da Pessoa com Deficiência.] 
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Secretário: 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 23ª Comissão ao PROJETO DE LEI 
n. 002/2023, de autoria do Vereador PROFESSOR SAMUEL, subscrito pelos 
Vereadores MARCEL ALEXANDRE, PEIXOTO e ROSIVALDO CORDOVIL, que 
“INSTITUI a Semana Municipal de Conscientização e Defesa dos Direitos das 
Pessoas com Nanismo, cria o Dia Municipal de Combate ao Preconceito contra Pessoas 
com Nanismo e dá outras providências”. 
 
Art. 1.º Fica instituída, no município Manaus, a Semana Municipal de Conscientização e Defesa dos Direitos 
das Pessoas com Nanismo, a ser realizada anualmente na quarta semana do mês de outubro. 
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer.  
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, vai à 2ª discussão na forma da lei. 
[Resultado: aprovado o parecer. Aprovado em 1ª. Discussão,  projeto vai à 2ª 
discussão.] 
 
Secretário: 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 6ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
019/2023, de autoria da Vereadora PROFESSORA JACQUELINE, subscrito pelos 
Vereadores DIEGO AFONSO, DIONE CARVALHO, EVERTON ASSIS, GLÓRIA 
CARRATTE, PROF. SAMUEL e RAIFF MATOS, que “INSTITUI, no âmbito do 
município de Manaus, o Março Azul Marinho, mês de conscientização e prevenção do 
câncer colorretal”. 
 
Art. 1.º Fica instituído, no âmbito do município de Manaus, o Março Azul Marinho, mês de conscientização e 
prevenção do câncer colorretal. 
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer.  
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, vai à 2ª discussão na forma da lei. 
[Resultado: aprovado o parecer. Aprovado em 1ª. Discussão,  projeto vai à 2ª 
discussão.] 
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Secretário: 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 4ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
042/2023, de autoria do Vereador EDUARDO ALFAIA, subscrito pelos Vereadores 
GLÓRIA CARRATTE, PEIXOTO, RAIFF MATOS, ROSIVALDO CORDOVIL e 
WALLACE OLIVEIRA, que “DISPÕE sobre a realização de campanha de 
conscientização sobre brincadeiras de potencial lesão ofensiva física no sistema de 
ensino público, no âmbito do município de Manaus, e dá outras providências”. 
 
Art. 1.º Fica instituída a campanha de conscientização sobre brincadeiras de potencial lesão ofensiva física no 
sistema de ensino público no âmbito do município de Manaus. 
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer.  
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, vai à 2ª discussão na forma da lei. 
[Resultado: aprovado o parecer. Aprovado em 1ª. Discussão,  projeto vai à 2ª 
discussão.] 
 
Secretário: 
Em discussão e votação o parecer favorável da 10ª Comissão ao PROJETO DE LEI 
n. 089/2023, de autoria do Vereador KENNEDY MARQUES, que “ALTERA os 
artigos 2.°, 6.°, 8.°, 11, 14, 17, 18, 19, 20, 22, 23, 24, 25, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 35, 
36 e 38 e inclui o art. 17-A na Lei n. 1.590, de 26 de setembro de 2011, que disciplina 
a criação, propriedade, posse, guarda, uso e transporte de cães e gatos no município de 
Manaus”. 
 
Art. 1.° Os artigos 2.°, 6.°, 8.°, 11, 14, 17, 18, 19, 20, 22, 23, 24, 25, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 35, 36 e 38 da 
Lei 1.590, de 26 de setembro de 2011, passam a vigorar com as seguintes alterações:  
“Art. 2.° …………………………………………………………………………….  
§ 1.º ………………………………………………………………………………..  
§ 2.º Após o nascimento, os cães e gatos deverão ser registrados entre o segundo e quarto mês de idade, 
recebendo, no ato do registro, a aplicação da vacina contra raiva.. 
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer.  
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, vai à 2ª discussão na forma da lei. 
[Resultado: aprovado o parecer. Aprovado em 1ª. Discussão,  projeto vai à 2ª 
discussão.] 
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Secretário: 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 20ª Comissão ao PROJETO DE LEI 
n. 284/2023, de autoria do Vereador IVO NETO, subscrito pelos Vereadores 
EVERTON ASSIS, RAIFF MATOS e ROSIVALDO CORDOVIL, que “DISPÕE 
sobre obrigações para organizações sociais em que participem crianças e adolescentes 
no município de Manaus”. 
 
Art. 1.º As Organizações da Sociedade Civil (OSC), localizadas no município de Manaus, que atendam 
crianças e adolescentes deverão exigir declaração de frequência escolar semestral dos seus atendidos, com o 
fim de evitar a evasão escolar. 
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer.  
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, vai à 2ª discussão na forma da lei. 
[Resultado: aprovado o parecer. Aprovado em 1ª. Discussão,  projeto vai à 2ª 
discussão.] 
 
Secretário: 
 

Em 2ª discussão o PROJETO DE LEI n. 507/2021, de autoria do Vereador 
WILLIAM ALEMÃO, que “ALTERA o art. 1º da Lei nº 2.195 de 29 de dezembro 
de 2016, para inserir “Direito das Pessoas com Deficiências” como tema transversal a 
ser ministrado nas escolas da rede pública do município de Manaus”. 
 
Art. 1º Fica inserido o inciso “Direito das Pessoas com Deficiências” no art. 1º da Lei nº 2195 de 29 de 
dezembro de 2016, passando a vigorar da seguinte forma:  
“Art. 1º Ficam obrigadas as escolas da rede municipal de ensino a incluir, nos conteúdos programáticos das 
disciplinas do ensino fundamental, sem prejuízo de outros a serem determinados pelo Conselho Municipal de 
Educação, os seguintes temas: 
..............................  
Inciso novo – Direito das Pessoas com Deficiências;”. 
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, segue à sanção do Senhor Prefeito. 
[Resultado: aprovado em 2ª discussão, projeto encaminhado à sanção do prefeito.] 
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Secretário: 
 

Em 2ª discussão o PROJETO DE LEI n. 002/2022, de autoria da Vereadora 
THAYSA LIPPY, subscrito pelos Vereadores EVERTON ASSIS, JOÃO CARLOS, 
LISSANDRO BREVAL, MARCIO TAVARES, PEIXOTO, RAIFF MATOS, 
RAULZINHO, ROBERTO SABINO, ROSIVALDO CORDOVIL, WALLACE 
OLIVEIRA e YOMARA LINS, que “DISPÕE sobre a obrigatoriedade de 
identificação em braile nas portas dos gabinetes e salas de repartições públicas e 
privadas para os deficientes visuais e dá outras providências”. 
 
Art. 1º Fica instituído, no âmbito do Município de Manaus, a identificação em braile nas portas dos gabinetes 
e salas de repartições públicas e privadas, para os deficientes visuais. 
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, segue à sanção do Senhor Prefeito. 
[Resultado: aprovado em 2ª discussão, projeto encaminhado à sanção do prefeito.] 
 
 
Secretário: 
 

Em 2ª discussão o PROJETO DE LEI n. 023/2022, de autoria da Vereadora 
GLÓRIA CARRATTE, subscrito pelos Vereadores EVERTON ASSIS, MARCEL 
ALEXANDRE e RAIFF MATOS, que “CRIA o Programa Municipal de 
Enfrentamento da Disseminação de Informações Falsas (fake news), divulgadas e 
compartilhadas na internet e telefonia móvel”. 
 
Art. 1.º Fica criado o Programa Municipal de Enfrentamento da Disseminação de Informações Falsas (fake 
news), divulgadas e compartilhadas, seja na rede mundial de computadores ou por meio de telefonia móvel. 
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, segue à sanção do Senhor Prefeito. 
[Resultado: aprovado em 2ª discussão, projeto encaminhado à sanção do prefeito.] 
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Secretário: 
 

Em 2ª discussão o PROJETO DE LEI n. 042/2022, de autoria da Vereadora 
YOMARA LINS, subscrito pelos Vereadores PEIXOTO e RAIFF MATOS, que 
“CRIA o Portal da Transparência da Qualidade de Ensino das escolas públicas da rede 
municipal”. 
 
Art. 1.° Fica criado o Portal da Transparência da Qualidade de Ensino das escolas públicas da rede municipal, 
com o objetivo de garantir ampla transparência de todas as informações e viabilizar o controle e a participação 
da sociedade na avaliação da qualidade de ensino municipal. 
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, segue à sanção do Senhor Prefeito. 
[Resultado: aprovado em 2ª discussão, projeto encaminhado à sanção do prefeito.] 
 
 
 
Secretário: 
 

Em 2ª discussão o PROJETO DE LEI n. 007/2023, de autoria do Vereador RAIFF 
MATOS, subscrito pelos Vereadores CAPITÃO CARPÊ, EDUARDO ALFAIA, 
GILMAR NASCIMENTO, JANDER LOBATO, JOELSON SILVA, JOÃO 
CARLOS, KENNEDY MARQUES, MITOSO, PEIXOTO, FRANSUÁ, 
RAULZINHO, WALLACE OLIVEIRA, WILLIAM ALEMÃO e YOMARA LINS, 
que “INSTITUI o Réveillon Gospel no Calendário Oficial da Cidade de Manaus”. 
 
Art. 1.º Fica instituído, no município de Manaus, o evento denominado Réveillon Gospel. 
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, segue à sanção do Senhor Prefeito. 
[Resultado: aprovado em 2ª discussão, projeto encaminhado à sanção do prefeito.] 
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Secretário: 
 

Em 2ª discussão o PROJETO DE LEI n. 418/2023, de autoria do EXECUTIVO 
MUNICIPAL, capeado pela Mensagem n.º 57/2023, que “CRIA na estrutura básica 
da Rede Pública Municipal de Ensino de Manaus a Creche Municipal Dorothéa de 
Souza Braga e dá outras providências”.  
 
Art. 1º Fica criada na estrutura básica da Rede Pública Municipal de Ensino de Manaus a unidade educacional 
que passa a vigorar de acordo com o Anexo Único desta Lei. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, segue à sanção do Senhor Prefeito. 
[Resultado: aprovado em 2ª discussão, projeto encaminhado à sanção do prefeito.] 
 
 
 
Secretário: 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão ao PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR n. 006/2023, de autoria do EXECUTIVO MUNICIPAL, 
capeado pela Mensagem n.º 72/2023, que “ALTERA o § 1.º do Art. 55, da Lei 
Complementar n. 5, de 16 de janeiro de 2014, alterada pela Lei Complementar n. 19, 
de 16 de setembro de 2022, e dá outras providências”. [DISPÕE sobre o Código de 
Posturas do Município de Manaus e dá outras providências]. 
 
Art. 1.º O art. 55, § 1.º da Lei Complementar n. 5, de 16 de janeiro de 2014, alterado pela Lei Complementar 
n. 19, de 16 de setembro de 2022, passa a vigorar com a seguinte redação: 
“Art. 55. Considera-se mobiliário urbano a coleção de artefatos fixos ou temporários, implantados nos 
logradouros públicos ou privados, de natureza utilitária ou de interesse urbanístico, paisagístico, simbólico ou 
cultural, superpostos ou adicionados aos elementos da urbanização ou da edificação.  
(...)”. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
[Resultado: aprovado o parecer, projeto encaminhado à 3ª Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento.] 
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Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão ao PROJETO DE 
RESOLUÇÃO n. 017/2023, de autoria do Vereador JOÃO CARLOS, subscrito pelos 
Vereadores CAIO ANDRÉ, ELAN ALENCAR, EVERTON ASSIS, MARCIO 
TAVARES, PEIXOTO, PROF. SAMUEL, RAIFF MATOS, ROBERTO SABINO e 
ROSIVALDO CORDOVIL, que “INSTITUI, no âmbito da Câmara Municipal de 
Manaus, o Diploma Embaixadores de Cristo”. 
 
Art. 1.º Fica instituído o Diploma Embaixadores de Cristo, a ser concedido pela Câmara Municipal de Manaus 
a homens e mulheres que fazem parte de lideranças eclesiásticas, evangelísticas e religiosas e que se destacam, 
dedicando suas vidas em favor de cuidar espiritualmente de outras pessoas. 
 

Presidente: 
 
Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer.  
Em discussão única. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado. PROMULGAÇÃO. 
[Resultado: aprovado o parecer. Aprovado em Discussão Única, projeto promulgado.]  
 
 


